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Svar på skriftlig fråga 2025/26:98 av Fredrik Lundh Sammeli (S) 
Nationell kartläggning av fattigdom   

Fredrik Lundh Sammeli har frågat mig om jag är beredd att ta 

initiativ till en kontinuerlig nationell kartläggning av fattigdomen 

i Sverige för att bättre kunna följa utvecklingen och utvärdera 

effekterna av genomförda åtgärder. 

Som framgår av Stadsmissionens fattigdomsrapport för 2025 har 

fattigdomen i Sverige, liksom i många andra europeiska länder, 

ökat mellan 2021–2024. Trots ökningen är andelen personer som 

lever med materiell fattigdom låg i Sverige jämfört med andra 

europeiska länder. Den granskade perioden inkluderar slutåren 

av den socialdemokratiska regeringens mandatperiod som 

präglades av lågkonjunktur, rekordhög inflation, höjda räntor och 

stigande arbetslöshet. Regeringen har målmedvetet tryckt 

tillbaka inflationen. Ränteläget är stabiliserat på en betydligt 

lägre nivå än för två år sedan. Även mat- och drivmedelspriser 

har stabiliserats. Vi ser dessutom att antalet inskrivna 

arbetslösa vid Arbetsförmedlingen har minskat de senaste 

månaderna. 
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Varje år publicerar regeringen, som en bilaga till 

vårpropositionen, en omfattande fördelningspolitisk redogörelse 

där även en beskrivning av ekonomisk utsatthet ingår. I den 

fördelningspolitiska redogörelsen följs och analyseras ett antal 

olika mått på ekonomisk utsatthet. Vidare analyseras persistens 

i låg ekonomisk standard och internationella jämförelser görs.  

Läser man den fördelningspolitiska redogörelsen kan man 

konstatera att regeringen står på hushållens sida och har stöttat 

dessa under en svår tid. Effekterna på hushållens ekonomiska 

standard till följd av regeringens förslag och aviseringar under 

mandatperioden visar att den ekonomiska standarden ökar 

procentuellt sett mest i den tiondel av befolkningen som har 

lägst ekonomisk standard, och allra minst i de båda översta 

inkomstgrupperna. 

Därutöver bereds för närvarande departementspromemorian 

Bättre förutsättningar för att utveckla en kunskapsbaserad 

socialtjänst (Ds 2024:13) i Regeringskansliet, med förslag om ett 

samlat regelverk för socialtjänstregister. Syftet med förslagen är 

att bidra till en ökad kunskap för att utveckla och förbättra 

socialtjänsten genom att utveckla den nationella statistiken. En 

utveckling av den nationella statistiken kan möjliggöra bättre 

uppföljning, analys och utvärdering av socialtjänstens 

verksamhet och insatser, och på så sätt bidra till utvecklingen av 

en mer kunskapsbaserad socialtjänst samt ett djupare 

kunskapsunderlag utifrån den enskildes situation och 
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förhållanden. Avsikten är att besluta om en lagrådsremiss under 

2025. 

Stockholm den 22 oktober 2025 

 

 

 

Anna Tenje 
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